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argomento, la discussione del disegno di legge 
per au tor izzaz ione a maggior i s tanz iament i 
per la Congregazione di car i tà di Roma. 

Faccio questa proposta perchè sarebbe op-
por tuno che questo disegno di legge fosse 
approvato anche dal Senato p r ima delle va-
canze, essendovi u rgenza per i pagamen t i . 

{Questa proposta è approvata). 
Presidente. Nel l 'o rd ine del giorno v i è an-

che il d isegno di legge sul rec lu tamento del-
l 'eserci to . Ma, essendo caduto ammala to i l 
relatore, questo disegno di legge sarà i scr i t to 
nel l 'ordine del giorno di domani come u l t imo 

8 a rgomento. 
{Rimane così stabilito). 

interrogazioni ed interpellanze. 
Presidente. Comunico al la Camera le se-

guen t i domande di in te r rogaz ione: 
« I l sot toscri t to desidera in te r rogare l 'ono-

revole min is t ro de l l ' in terno su l l ' u rgen te ne-
cessi tà di ven i re in aiuto alle numerose v i t -
t ime del disgrazia to avvenimento succeduto 
nel c imitero di Grossotto (Sondrio) i l 12 cor-
rente . 

« Torell i . » 
« I l sot toscri t to chiedo d ' in t e r rogare l 'ono-

revole minis t ro de l l ' in te rno sul decreto che 
convoca collegi e le t toral i in Provinc ie ove 
vige lo s tato d 'assedio. 

« Caval lo t t i . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole minis t ro della guer ra se intende, nel-
l ' interesse della difesa dell ' isola del la Sar-
degna, modificare in tu t to od in par te l 'a t -
tua le sede dei comandi mi l i ta r i . 

« Pais . » 
« I l sottoscri t to in te r roga l 'onorevole mi-

nistro del tesoro se in tenda porre ad effetto 
le annunz ia te r i fo rme della circolazione e la 
coniazione delle monete di nikel p r ima che 
i Decret i Rea l i siano conver t i t i in legge. 

« Ambrosol i . » 
« I l sottoscri t to chiede d ' in te r rogare l 'ono-

revole min is t ro delle finanze per conoscere 
se crede sufficienti, ne l t empo e nel la mi-
sura in cui sono s tab i l i t i negl i specchi alle-
gat i al la sua esposizione f inanziaria , g l i s tan-

z iament i pei r imbors i dovut i alle Provinc ie , 
che hanno i lavori ca tas ta l i accelerati . 

« Ottavi . » 
Crispi, presidente del Consiglio. Chiedo di 

par la re . 
Presidente. Ha facol tà di pa r la re . 
Crispi, presidente del Consiglio. Posso r i spon-

dere subito alla in terrogazione del l 'onorevole 
Torelli . Te legrafa i al prefe t to per darmi conto 
della sventura toccata a Grossotto. A p p e n a 
saprò qualche cosa il G-overno, nei l imi t i dei 
mezzi disponibi l i , f a rà tu t to quello che può,, 
per a iu tare t an t i sventura t i . 

Torelli. Chiedo di par la re . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Torelli. R ingraz io l 'onorevole minis t ro del-

l ' in te rno dei promessi a iu t i del Governo pe r 
l ' in fe l i ce popolazione di Grossotto cosi te r r i -
b i lmente provata da sventura ; mi pe rme t to 
però r ammen ta rg l i che, t ra t t andos i di un pic-
colo paese di montagna , questa disgrazia tocca 
quasi la to ta l i tà delle famigl ie , epperò g l i 
a iu t i debbono essere misu ra t i e su l l ' en t i t à 
della sc iagura e sul g ran numero dei dan-
negg ia t i . 

Presidente. Cosi è esaur i ta l ' i n t e r rogaz ione 
dell 'onorevole Torelli . Le a l t re in terrogazioni 
saranno iscr i t te nel l 'ordine del giorno a ter -
min i del regolamento. 

Comunico al la Camera la seguente do-
manda d ' i n t e r p e l l a n z a : 

« I sottoscri t t i , f identi nel le promesse f a t t e 
dal l 'onorevole minis t ro dei lavor i pubb l ic i 
pei bac in i di carenaggio di Napoli , lo in ter-
pel lano sulla soluzione data al problema di 
v i ta le interesse per quel la c i t tà . 

« De Martino, Afan De Rivera , 
Dentini , Placido, Di San Do-
nato, Girardi , Casale, De Ber -
nardis , F l aù t i , Del la Rocca, 
Ungaro , Casill i . » 

Quando sarà presente l 'onorevole min is t ro 
dei lavori pubbl ic i , Sci 1*8; p rega to di dichia-
ra re se e quando in tenda r ispondere a que-
sta in terpe l lanza . 

Presidente. L ' ono revo l e Luzza t i Ippo l i to 
ha presenta to una proposta di legge di sua 
in iz ia t iva , che t rasmessa agl i Uffici per-
chè ne autorizzino la le t tura . 

La seduta t e rmina alle 18. 


